

核心提示:

市有关部门负责人表示,目前,我国还没有批准过性保健品的生产和销售,也没有批准过任何一种性保健食品的生产和销售。

专家提醒市民,造成性功能障碍、衰退的原因很多,仅仅使用性用品是不可能完全解决的。应该到医院找专科医生对症治疗,不能轻信性保健产品的功效宣传。

市民可到居住的小区或是所属街道办事处领取安全套和避孕药具。



“性保健品”店遍地开花 购买需谨慎

□记者 崔宏远 文/图



“万艾可”的广告在性保健品店被放到了醒目位置。



经营三无产品的性保健品店。



打着“计生”旗号的性保健品店。

一块“计生用品”的招牌、一间狭小的门面、一些包装花花绿绿的产品,再加上吹嘘“神奇”功效夸张的广告词,这就是我们经常在街头巷尾看到的性保健品

店。

近日,多名市民通过本刊热线反映我市“性用品”的市场混乱,购买的所谓性保健“药品”要么是没功效,要么就是服用一段时间后身

体功能不升反降。有些人自行服用“壮阳药”后还出现了心慌、头晕等症状而急诊就医。

记者在市场走访调查发现,目前我市性用品市场准入门槛低且

缺乏日常监管,造成性用品店销售的产品普遍存在质量低劣、夸大功效、无证经营或超范围经营的问题,有些商家甚至出售违禁产品,危害市民健康。

■ 所谓“性保健药品”只是保健食品

6月20日,记者走访了平等街、凯旋东路、纱厂路、金谷园路、青岛路及关林市场附近14家性保健品店,这些店大多是四五平方米,经营的商品大同小异,各式各样的壮阳药、安全套、避孕药、仿真器械等,花花绿绿的包装让人眼花缭乱。

记者以买“伟哥”为由进了凯旋东路的一家性保健品店。“你说的是那个美国万艾可,那个又贵见效又慢。”老板边说边从柜台下面拿出了两盒标着“绿色伟哥”和“黄金伟哥”字样的包装盒,“这两种效果和万艾可差不多,才80元一盒,而且都是8粒胶囊装的。一般熟客

都拿这两种。”记者仔细查看包装发现,其批准文号分别为陕卫食字2006-188号和卫(进)食字2008-168号,很明显这两种所谓的“药品”其实只是保健食品。随后,记者又查看了其店内的另外几种壮阳药,竟全部是“食”准字的。据了解,具有治疗作用的药品是不可能使用食准字批号的。

在火车站附近的一家性保健品店,老板热情地向记者推销“失身粉”,称这种催情药可在五秒钟内让人思维紊乱,听人摆布,叫做啥就做啥。店老板还现场给记者演示具体如何使用。记者注意到,这种产品没有任何生产厂家、厂址、

批准文号,是典型的“三无”产品。当记者问如果有人将其用于犯罪怎么办,店老板称:“我只管卖东西,其他的管不了。”

当日,记者在其他多家性保健品店走访时发现,这些壮阳药等性保健品除了食准字就是消准字,但在其产品名称或是说明书上却都宣称具有治疗性的功效。

“目前,我国还没有批准过性保健品的生产和销售,也没有批准过任何一种性保健食品的生产和销售。”市食品药品监督管理局药品流通监管科陈科长表示,保健品严格意义上应该叫保健食品,且没有保健药品这个概念和称呼。在卫

■ 安全套市场乱象丛生亟待规范

2005年,国家食品药品监管局将安全套、安全帽列入不需《医疗器械经营企业许可证》就可经营的医疗器械。随着进入“门槛”的降低,安全套、安全帽市场也凸显出一些乱象,记者走访发现,最突出的便是其质量问题。

在洛阳师范学院附近的一家性保健品店,门口放着的一个白底红字的灯箱格外醒目。看到有人进来,店主热情招呼。当记者表示要买安全套时,店主拿出一盒包装颜色鲜艳,上面印有裸露美女图案的“激情魅力”安全套大力推荐。

“这么便宜,质量有保证吗?”看着记者疑惑的神情,店主一本正经

地说:“质量你放心,我这是搞批发的,这个牌子回头客特别多,一天就能卖出几十盒呢。”记者仔细看了看,只见安全套包装上印有生产许可证号、医疗器械注册证号、产品技术标准和条形码,并写着采用优质天然乳胶制成,100%经电子检测,盒子上标明生产厂家是浙江乾天地乳胶科技有限公司。这盒安全套各种批准文号齐全,只是印刷的图案有重影,略显粗糙。随后,记者按照包装盒上的地址在网上根本查不到这家公司的任何信息,在国家药监局的网站上也查不到这家企业的医疗器械注册证号。毫无疑问,这是一款没有质量保证的产品。

据一位业内人士爆料,一般假冒伪劣避孕套批发价在1~2元一盒,而零售往往能卖到8~10元甚至更高。为牟取暴利,一般性保健品店都会向顾客推销成本较低、利润较高的假冒伪劣产品。

“2005年之后,我们虽然负责安全套的质量监管,却没办法控制其销售途径。”市药监局医疗器械科负责人告诉记者,安全套质量不过关容易破损,导致避孕失败和性病传染。安全套作为一种医疗器械,每年市药监局都会抽检以确保质量。但由于其销售渠道多、广,给安全套的质量监管带来了很大困难。

市民除了购买正规厂家的产

■ 医生提醒勿乱买性保健品壮阳

洛阳市性与性病学会主任委员梁广智指出,造成男性性功能障碍、衰退的原因很多,光靠使用性用品是不可能完全解决的。应该到医院找专科医生对症治疗,不能轻信一些性保健产品的功效宣传。

梁广智介绍说,性功能障碍是由器质性病变和心理因素等多种

致病原因造成的。盲目服用市场上的一些性保健品特别是添加了激素类成分的壮阳药物,不但不能解除病情的困扰反而会加重症状、延误治疗。如果长期服用含有这些激素的性保健品,还会导致性能力下降,甚至完全丧失性功能。

治疗男性性功能障碍首先要

分清药品和保健品。梁广智表示,药品是有治疗作用的,保健品是用于保健、调节,不具备治疗作用。目前治疗男性性功能障碍的药物只有凭医生处方才能在医院或是药店买到。其次,抓药先看病。男性性功能障碍有的是因为阳虚,有的因为阴虚,有的是湿热下注,有的因精神紧

张,先要知道自己的病因。发现或是怀疑自己有相应症状时要马上到正规医院请医生诊断,不要私自滥用所谓的性保健品。最后,性功能的提高是一个长期的过程,通常是通过滋阴补肾进行壮阳,不要求快。有需要的患者建议使用药效较为平稳、缓和的中成药。